

akarta elzárni az utat, mert az állomásról egy vonat jött. Még valahol messze dübörgött, robogott a nagy vasszörnyeteg és a szegény asszony ballagott lassan, kényelmesen. A bakter rákiabált, eléggé nyersen, de Szavfár Ilona még csak vissza sem nézett, rá sem hederített az ordítózásra — mert mivelhogy — *süket szegény*, mint egy ágyu. A bakterben az asszony nyugalmas flegmája felforrta a vért és hogy valamiként csorba ne esék a bakter tekintélyen, hát úgy *hátba vágta a szegény süket asszonyt*, hogy előbb ide-oda tántorgott, aztán elvágta magát hosszan a sinpáron úgy, hogy *homlokát veszélyesen megsértette és orrát összezúzta*. A vérző asszonyt be kellett szállítani a kórházba. És Pokrocz János ur természetesen azt hiszi, hogy ő teljesen korrektül járt el, mert valahogy csak meg kell védeni — a tekintélt.

— **Lopott, hogy — borbély lehessen.** Kötőfogást tett ma délelőtti rendőrségünk, sok hajszá után végre egy veszedelmes tolvajt tett ártalmatlanná, ki maga sem tud számot adni arról, hányszor lopott már életében. Előkelő tolvaj volt, ékszerekre utazott mindenütt.

— Még májusban történt, hogy *Johan Béla dr. megyei tisztifőorvos lakásából két gyűrű, egy gyémánt köves és egy jegygyűrű, azonkívül egy drága brosstű elűnt.* A rendőrség kereste a tolvajt, de nem akadt nyomára. Május 19-én a *Weisz-féle zálogházba egy inas gyerek egy brosstűt hozott.* El is fogadták tőle, de közben értesítették a rendőrséget. A fiu azt mondta, hogy egy legény adta neki, hogy hozza el a zálogházba. A rendőrség hitte, hogy most nyomára jön és a fiuval együtt elment az illető keresésére, de a fiu félt attól, hogy neki is baja lesz ebből, egyszerűen félre vezette a rendőrséget. Megugrott, de a Gyár-utca sarkán bemutatott egy cipészműhelybe és azt mondta, hogy a bennülő legény adta neki át az ékszert. Azt a suszter legényt azonnal le is tartóztatta ennek alapján a rendőrség. Egy hónapi vizsgálati fogságot is ült az ügyészségnél, míg kiderült ártatlansága. Az igazi tettest persze nem találták. *Selényi Antal* rendőrbiztos hosszas nyomozást indított ezután és ma végre kézre került az igazi tettes, ki beismerte, hogy *Johánéknál ő lopott.* *Eppen János* hőgyészi illetőségű 31 éves volt pécsi kéményseprő-legény a notorius tolvaj, ki legutóbbi időben csak lopásból tengette az életét. Eppen ügyesen elkerülte a rendőrség figyelmét, bár itt gyakran odtak reá, különösen mióta azt a suszterlegényt letartóztatták, a ki nagyon hasonlít ő hozzá. Eppel maga sem tud számot adni a sok lopásról, melyet már elkövetett. A *Johan féle* ékszereket még itt Pécsen zálogosította el. A briliáns követ kivette az egyik gyűrűből és pecsétviaszt csepegtetett a kő helyére. A jegygyűrűből kivakarta a monogramot és így adott túl rajta. Pécsen ezenkívül még vagy két helyen lopott: az apácza-utczában egy tajtékpipát, a Zsolnay-utczában egy ezüstszoborát, a Kert-utczában egy női aranyórát lánczozal és egy ezüst zsebórát, a József-utczában egy sárga köves arany pecsétgyűrűt, a Báthory-utczában egy arany pecsétgyűrűt, 3 ezüst emlékpénzt és egy schleswig-holsteni hadiérmet, a szigetkülvárosi remetó mellett egy alvó paraszt embernek a zsebéből az óráját lopta el. Lopott ezen kívül vidéken is. Csupán egyet ismert be ezek közül, Eszéken két arany gyűrűt lopott és ott el is zálogosította azokat. Ma megmotozásakor egy keitős fedelű női aranyórát és lánczot találtak nála. Egy félórával előbb lopta,

mint letartóztatták. Ezt az órát és lánczot a Zrinyi-utca 13. sz. házában lopta el özv. *Reiningné* lakásából. Három szobán át hatolt keresztül, míg az órához jutott. A lopásról a házában csak akkor vettek tudomást, mikor a rendőrség emberei ott megjelentek. Eppel csak egy hét előtt jött meg a katonaságtól, a nagy fegyvergyakorlatokon vett részt a 19. honvéd gyalogezredben. A lopásokat február óta követte el. Mikor megkérdezték tőle, hogy miért lopott, azt felelte:

— Mert borbély akarok lenni.

— Aztán hogyan?

— Hogyan? Hát bezárnak most majd öt-hat évre, ez idő alatt megtanulom rendesen ezt a mesterséget, aztán ha kiszabadulok — Pécsen üzletet nyitok.

Mire *Selényi* biztos nevetve jelentette ki:

— Sok szerencsét kívánok hozzá János, de azt tudom már ma, hogy én nem fogok a te üzlettedben borotválkozni.

— Persze fél tőlem a biztos ur — jegyezte meg erre mosolyogva Eppel és olyan mozdulatot tett, mintha a nyakát vágná át valakinek.

De a czimeres tolvaj a zálogházban meg azt mondta, azért lopott, hogy legyen miből megélni a zálogosoknak, sőt egy izben azzal mentette magát, hogy kell lenni tolvajnak is, különben miért teremtették volna meg — a rendőrséget?

— **A szántovai sokácok visszatérése.** A tavasszal görög-keleti hitre áttért 1600 szántovai sokác közül mintegy 150 ember jelenhezett a római katolikus plebánosnál és kérte, hogy vegye fel őket ismét a katolikus egyházba. Időközben is áttért már vagy 50 ember s ennek a vallási csereberének állítólag az az oka, hogy a lakosság józanabb része belátta követeléseit jogtalanságát. Ők ugyanis azért lettek görög-keletiek, mert nem akarták tűrni, hogy templomukban az ő szerbnyelvű prédikációjuk után vasárnaponként magyar prédikáció is legyen a felszaporodott magyar katolikusok számára. Másik okul a visszatérésre azt emlegetik, hogy az ideiglenes templom nem tetszett nekik, amelyet *Brankovics* patrika csak évek múlva fog egy végleges templom építése által pótolni. Ez a templom egy bérházban van, igen egyszerű és minden dísz nélkül való s ez a nagy egyházi pompához szoktatott nép igényeit nem elégíti ki.

— **Az ideai önkéntesek** figyelmébe ajánljuk a legjobb hírnevű *Blum és Társa* egyenruházati intézetét, (Bpest, IV. Sütő-utca 2.) melyet *Blum Lajos* a cég agilis tulajdonosa óriásilag kibővített, úgy hogy modern berendezése, felszerelése, raktára, a legmeszebbmenő és legkényesebb igényeket is kielégíti. Ezen elsőrangú intézetből kikerülő egyenruhák nemcsak mesteri szabásuak, izlésesek, kifogástalan kiállításuak, hanem a szó szoros értelmében a testre öntötteknek látszanak. Hogy a bizalmat ezen intézet mennyire megérdemli, tanúsítja az is, hogy az összes katonai körökben leginkább kedvelik és hogy a szerb király, valamint *József főherczeg* udvari szállítókká tették e céget.

— **Kötél Merciernek Aradról.** Aradról, *Dreyfusnak* egy lelkes hive, küldeményt adott föl *Mercier* tábornoknak. A küldemény négyszáz gramm súlyú, 513. ragszámu, a lerótt frankódija 30 kr. Kívül a czim mellett, az volt ráírva:

Tartalom: *lenből való nyakkendő.*

A lenből való nyakkendő pedig egy igen erős, vadonat új — *kötél*, a melyet az egészséggel leendő használat végett az aradi ur *Dreyfus* legnagyobb vádlójának, a volt hadügyminiszternek küldött. A kötéllal rövid kísérő levél volt, a mely félre-

értések kikertülése végett meg is magyarázta a küldemény czélzatát és rendeltetését. — A *Merciernek* küldött levélről értesítették *Clemencaut* — a 473. szám alatt, az aradi főpostahivatalban föladott ajánlott levéllel, tudatták vele, hogy mivel lepték meg a tábornokot és kérték figyelemztesse azt, hogy a kedves küldeményben nincs se pokolgép, se más valami, a mi a czimzettben kárt tehetne... General *Mercier* bizonyára örülni fog ennek a magyar megtiszteltetésnek.

— **Teleki Zsigmond Osztály-sorsjegy föelárusításában** a tegnapi huzáson nyereménnyel huzattak ki: 500 koronával: 48594. szám, 200 koronával pedig 27 szám huzatott ki. Az összes nagyobb nyeremények még a szerencsekerékben lévén, a játék folytatása a legkedvezőbb esélyeket nyújtja. Sorsjegyek úgy a IV. sorsjáték VI. osztályához, mint az V. sorsjáték I. osztályához kaphatók.

— **Uj váltó-ürlapok.** Szeptember 30-án tul a jelenleg forgalomban lévő váltó-ürlapok kivonattak a forgalomól. Október 1-től koronáértékű váltó ürlapok hozatnak forgalomba és az ez időn tul a régi blankettákra kiállított váltók bélyegteleneknek fognak tekintetni.

— **A Standard** életbiztosító társaság, mely már ez ideig is sikeres tevékenységet fejtett ki Magyarországon azon czélból, hogy magyarországi szervezetével a nemzeti igényeknek megfelelően, magyarországi üzletei részére az eddigi képviselőt kiegészítse mellett önálló működési körrel bíró igazgató tanácsot szervezett. Az igazgatótanács felruházott azon hatáskörrel, hogy biztosítási ajánlatok felett közvetlenül határozzon és biztosítási kötvényeket önállóan kiállíthasson. A társulat, amely díjtartaléka jelentékeny részét már is magyar értékekbe és részben a *Dréher-palota* megvásárlásával magyarországi ingatlanokba helyezte el, az életbiztosítási üzleten kívül alapszabályszertleg megengedett másnemű üzletekkel is nevezetes befektetéseket készül Magyarországon tenni.

Távirataink.

A király Meránban.

Merán, szeptember 21. (Ered. táv.) Ő Felségét a *Passei-völgy* meglátogatása alkalmából a környék lakossága és az oda seraglett diák szövetkezetek nagy ünnepélyességgel fogadták. Az idő esős volt, de később kiderült.

Ő Felsége *Ferencz Ferdinánd* főherczeg kíséretében nagy ovációk között kezdte meg utját a *Passei-völgybe*. A király fogata előtt *Merveidt* gróf helytartó hajtaott.

Hegedüs — titkos tanácsos.

Bécs, szept. 21. (Eredeti távirat.) Ő felsége *Hegedüs Sándor* kereskedelmi minisztert **valóságos belső titkos tanácsossává nevezte ki.**

A kabinetiroda e kitüntetést táviratilag közölte a miniszterrel, aki épen Nagyszalontán időzött.

Az áradás.

Budapest, szept. 21. (Ered. táv.) A Duna Bécsből Komáromig apadásban van.

Győr városa az árvizveszedelmétől megszabadult.

Az árviz nagy erővel rohan és terjed a *Csallóközben*. Az utjába eső falvakat *mind elöntötte*. A víz magassága a *Csallóköz* területén **meghaladja a két métert.** Az áradat a *Lak* és *Ekecs* községek közt levő vasuti töltést áttörte. Az ár folyton terjed. **Eddig az elárasztott terület 20.000 hold.**

Budapest, szept. 21. (Ered. táv.) A Duna Budapesten alul árad. Komolyabb veszedelem csak *Mohácsot* érheti.